Χρήσιμος οδηγός από τα Φροντιστήρια ΨΑΧΟΥΛΙΑ για τις επικείμενες εξετάσεις
20 Θέματα Μακροοικονομικής Θεωρίας για τον διαγωνισμό ΠΕ 09 των Οικονομολόγων
Επιμέλεια: Χαράλαμπος Τ. Καρκατσούλης, Οικονομολόγος

1) Σύμφωνα με το ακραίο υπόδειγμα του Keynes περί ακαμψίας των τιμών και των μισθών, η καμπύλη συνολικής προσφοράς προϊόντος (SRAS). 

α) είναι κατακόρυφη 


β) είναι οριζόντια 

γ) είναι ελαστική με θετική κλίση

δ) κανένα από τα παραπάνω 
2) Σύμφωνα με το υπόδειγμα του Solow, το επίπεδο της σταθερής κατάστασης του κεφαλαίου είναι το επίπεδο στο οποίο 

α) η κατανάλωση είναι ίση με την επένδυση του κεφαλαίου 

β) η αποταμίευση είναι ίση με την επένδυση του κεφαλαίου 

γ) η αποταμίευση είναι ίση με την απόσβεση του κεφαλαίου 

δ) η επένδυση είναι ίση με την απόσβεση του κεφαλαίου 

3) Το υπόδειγμα Solow δείχνει ότι ο κύριος καθοριστικός παράγοντας του αποθέματος του κεφαλαίου σταθερής κατάστασης είναι: 

α) το ποσοστό επένδυσης

β) το ποσοστό απόσβεσης 

γ) το ποσοστό αποταμίευσης 

δ) το ποσοστό απόδοσης του κεφαλαίου
4) Σύμφωνα με το υπόδειγμα του Solow, το επίπεδο του χρυσού κανόνα της συσσώρευσης κεφαλαίου είναι το επίπεδο κεφαλαίου σταθερής κατάστασης που μεγιστοποιεί: 

α) το επίπεδο της επένδυσης 

β) το επίπεδο της αποταμίευσης 

γ) το επίπεδο των καθαρών εξαγωγών 

δ) το επίπεδο της κατανάλωσης 

5) Η αναλογία ένα προς ένα ανάμεσα στον ρυθμό πλυθωρισμού και το ονομαστικό επιτοκίο ονομάζεται:

α) αποτέλεσμα του Κeynes
β) απoτέλεσμα του Pigoy 

γ) παράδοξο της φειδούς
δ) αποτέλεσμα του Fisher
6) Η άσκηση της νομισματικής πολιτικής δεν έχει καμία αποτελεσματικότητα όταν βρισκόμαστε 

α) Στην ενδιάμεση περιοχή της LM 

β) Στην κλασική περιοχή της LM

γ) Στην παγίδα ρευστότητας 

δ) Κανένα από τα πιο πάνω 
7) Όσο πιο ελαστική είναι η συνάρτηση lS, τόσο μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα αποκτά: 

α) η δημoσιoνομική πολιτική

β) η νομισματική πολιτική 

γ) η μεικτή οικονομική πολιτική 

δ) κανένα από τα πιο πάνω 

8) Ο ισχυρισμός ότι η αποταμίευση είναι συνάρτηση όχι μόνο της τιμής του επιτοκίου αλλά και του πραγματικού πλούτου που κατέχουν τα οικονομούντα άτομα είναι στην ουσία: 

α) το κλασικό αποτέλεσμα 

β) το αποτέλεσμα του Keynes 

γ) το αποτέλεσμα Pigou 

δ) κανένα από τα πιο πάνω 

9) Εάν η κεντρική τράπεζα απoφασίσει να αυξήσει την προσφορά χρήματος, τότε η νέα ισορροπία στην αγορά χρήματος θα καθορίσει 

α) ένα χαμηλότερο επιτόκιο ισορροπίας 

β) ένα υψηλότερο επιτόκιο ισορροπίας 
γ) το επιτόκιο ισορροπίας θα παραμείνει αμετάβλητο 

δ) κανένα από τα πιο πάνω 
10) Η ισορροπία της αγοράς χρήματος  όπως αυτή περιγράφεται από την καμπύλη LM είναι δυνατή εφόσον γνωρίζουμε: 

α) το ύψος του εισοδήματος

β) το ύψος του επιτοκίου

γ)το ύψος της συνολικής προσφοράς  χρήματος

δ)κανένα απο τα πιο πάνω

11)Η δημοσιονομική πολιτική του κράτους δεν έχει καμία αποτελεσματικότητα, όταν βρισκόμαστε:

α)στην ενδιάμεση περιοχή της LM
β)στην κλασική περιοχή της LM
γ)στη παγίδα ρευστότητας
δ)κανένα από τα πιο πάνω

12) Σύμφωνα με την ειδική περίπτωση της ισοτιμίας των αγοραστικών δυνάμεων (ΡΡΡ): 

α) η καμπύλη καθαρών εξαγωγών είναι κατακόρυφη 

β) η καμπύλη καθαρών ξένων επενδύσεων είναι οριζόντια 

γ) η καμπύλη καθαρών εξαγωγών είναι οριζόντια 

δ) η καμπύλη καθαρών ξένων επενδύσεων έχει θετική κλίση 

13) Η ενόχληση από τη μείωση της διάκρισης χρήματος είναι ένα κόστος πληθωρισμού το οποίο ονομάζεται: 

α) κόστος νέων τιμοκαταλόγων 
β) φόρος πληθωρισμού 

γ) κόστος μη προσδοκώμενου πληθωρισμού 

δ) κόστος σόλας παπουτσιών 
14) Εάν η κυβέρνηση αποφασίσει να μειώσει την εθνική αποταμίευση αυξάνοντας τις δημόσιες δαπάνες για την αγορά αγαθών ή μειώνοντας τους φόρους, τότε θα επιφέρει: 

α) μείωση της τιμής συναλλάγματος 

β) πλεόνασμα στο εμπορικό ισοζύγιο 

γ) αυξήσεις των καθαρών εξαγωγών 

δ) έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο 
15) Εάν η οριακή Ροπή προς κατανάλωση είναι 0,6, τότε ο πολλαπλασιαστής των φορέων είναι: 

α) -0,5 

β) 0,6

γ) -1,5

δ) -0,15 
16) Η θεωρία της προτίμησης ρευστότητας του Keynes είναι ένα βασικό υπόδειγμα του προσδιορισμού:

α) του επιπέδου των τιμών 

β) της συνολικής ζήτησης χρήματος
γ) του επιπέδου εισοδήματος
δ) του επιπέδου του επιτοκίου 
17) Μια αύξηση της προσφοράς χρίσματος από την κεντρική τράπεζα σύμφωνα με το υπόδειγμα ΙS-LΜ οδηγεί: 

α) σε αύξηση του εισοδήματος και μείωση του επιτοκίου 

β) σε αύξηση του εισοδήματος και αύξηση του επιτοκίου 

γ) σε αύξηση του εισοδήματος ενώ το επιτόκιο θα παραμείνει σταθερό 

δ) σε μείωση του εισοδήματος και αύξηση του επιτοκίου 

18) Σύμφωνα με τη θεωρία αντιπληθωρισμού του χρέους, η οποία μας περιγράφει τις επιπτώσεις των απροσδόκητων μειώσεων των τιμών, ένας απροσδόκητος αντιπληθωρισμός: 

α) κάνει πλουσιότερους τους δανειστές και φτωχότερους τους οφειλέτες 

β) η αναδιανομή του πλούτου που επιτυγχάνεται δεν επηρεάζει τη δαπάνη για αγαθά και υπηρεσίες 

γ) κάνει φτωχότερους τους δανειστές και πλουσιότερους τους οφειλέτες 

δ) εισάγεται ως μεταβλητή στην καμπύλη LM
19) Σε μια μικρή ανοιχτή οικονομία σε καθεστώς κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών η δημοσιονομική επέκταση στο εσωτερικό: 

α) αυξάνει το εισόδημα ισορροπίας

β) μειώνει το εισόδημα ισορροπίας 

γ) δεν έχει καμία επέκταση πάνω στο εισόδημα ισορροπίας 

δ) αυξάνει το διεθνές επιτόκιο 

20) Σε μια ανοιχτή οικονομία σύμφωνα με το υπόδειγμα Μundell-Fleming η νομισματική επέκταση σε καθεστώς κυμαινόμενων συναλλαγματικών ισοτιμιών θα επιφέρει: 

α) αύξηση της τιμής συναλλάγματος και μείωση του εισοδήματος

β) μείωση της τιμής συναλλάγματος και αύξηση του εισοδήματος

γ) αύξηση της τιμής συναλλάγματος και αύξηση του εισοδήματος

δ) μείωση της τιμής συναλλάγματος και μείωση του εισοδήματος
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